



# Слава труду



6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 5 ФЕВРАЛЯ 2014 ГОДА  
СРЕДА

• № 10  
(5945)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 6 руб. 20 коп.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

## «Мамины помощники»

Уважаемые читатели! Редакция газеты «Слава труду» предлагает вам принять участие в фотоконкурсе «Мамины помощники».

Приносите лично, либо присылайте на электронный и почтовый адреса к нам в редакцию фотографии вашего ребёнка, на которых запечатлено, как он помогает вам по дому, при этом неважно, в какой форме это происходит. Возраст ребёнка – до 7 лет. В теме письма или на конверте необходимо сделать пометку «Мамины помощники».

Конкурс продлится до конца февраля. Его итоги будут подведены к 8 Марта – Международному женскому дню. Лучшие фотографии будут отмечены ценностями и, конечно, опубликованы на страницах районной газеты.

### О РАЗНОМ

## Меняется система вызова экстренных служб

■ Сергей СТЕПАНЮК

В соответствии с приказом Министерства связи и массовых коммуникаций РФ, в связи с тем, что привычные номера – 01, 02, 03, 04 не работают в мобильных сетях, и каждый оператор устанавливал свою трёхзначную комбинацию цифр, внесены изменения в план нумерации, и эти номера стали трёхзначными с 27 января. В России начался переход к новой системе вызова экстренных служб.

Согласно данному документу, при звонке как со стационарных, так и мобильных телефонов с этого дня впереди данных номеров нужно будет добавлять

единицу. При этом возможность использования номеров 01, 02, 03 и 04 для стационарных телефонов сохранится ещё на протяжении длительного времени. В «переходный» период будут действовать и новые, и старые комбинации. Экстренный № 112, объединяющий все эти службы, остаётся прежним.

Согласно проведённой проверке сотрудниками 150 ПЧ ФПС ФГКУ «27 ОФПС по Тюменской области», на 28 января в Аромашевском районе данная услуга была доступна только для сотовой связи «Билайн». Когда заработают единые номера в остальных сетях – зависит от степени готовности операторов.

## Был город-фронт, была блокада

■ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В течение января в библиотеках Аромашевской ЦБС прошли мероприятия, посвящённые 70-летию снятия блокады Ленинграда. Читатели стали участниками литературно-музыкальных композиций, бесед, уроков мужества, книжных выставок... Специалисты районной детской библиотеки в честь знаменательной даты подготовили для учащихся 9-х классов час информации «Был город-фронт, была блокада», который стал завершающим и прошёл 31

января. Ребятам была представлена презентация «Блокадный Ленинград», где они наблюдали страшные картины того события, слушали рассказы о том, как жители ценой своей жизни отстаивали город, выживали в невыносимых условиях, погибали от голода и бомбёжек. Девятиклассники на тюльпанах, вырезанных из бумаги, написали и зачитали свои суждения о том, что такое память в их понимании. В завершение все присутствующие зажгли свечи и почтили память павших в блокадные дни минутой молчания.

Прогноз погоды		Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» <a href="http://www.meteonovosti.ru">www.meteonovosti.ru</a>			
Четверг 06.02		Пятница 07.02		Суббота 08.02	
ночь	день	ночь	день	ночь	день
-26°	-18°	-21°	-16°	-25°	-19°
765 мм	765 мм	765 мм	765 мм	766 мм	766 мм
97 %	96 %	97 %	95 %	98 %	96 %
3-6 м/с В	3-8 м/с В	3-6 м/с В	2-3 м/с ЮВ	2-3 м/с ЮВ	2-5 м/с ЮВ

## Служба важная и нужная



• Коллектив территориального пункта ФМС по Аромашевскому району (слева направо): Е.А. Бадьянова, В.А. Рябинина и В.Г. Кармазик.

■ Сергей СТЕПАНЮК

В декабре прошлого года территориальный пункт федеральной миграционной службы по Аромашевскому району переехал в новое здание. Это для его сотрудников и, конечно же, обращающихся сюда граждан стало настоящим новогодним подарком. Десятки лет подряд «паспортный стол» занимал два тёмных, не приспособленных под эту деятельность кабинета, находящихся без капитального ремонта почти со дня образования. Не очень удобно работалось здесь не только сотрудникам, аромашевцам нужно было в постоянной толкотне правильно заполнять документы или получать консультации. А с первого января наступившего года в связи с изменениями в законодательстве количество посетителей увеличилось.

В России первые удостоверения личности появились в 18 веке. В 1721 году Пётр I ввёл обязательные паспорта для крестьян, временно покидающих пределы постоянного жительства. В начале 19 века появились первые загранпаспорта, а к концу этого века паспорт приобрёл внешний вид, близкий к современному.

В 1918 году паспортная система была ликвидирована. Удостоверением личности признавался любой официально выданный документ – от справки волисполкома до профсоюзного билета. 27 де-

кабря 1932 года постановлением ЦИК и СНК СССР паспорта вернули в городах, посёлках городского типа, районах, а также в Московской области и ряде районов Ленинградской. В 60-е годы прошлого века Н.С. Хрущёв дал паспорта крестьянам. 28 августа 1974 года Совмин СССР утвердил Положение о паспортной системе: паспорт стал бессрочным. Паспортизация распространилась на всё население страны, кроме военнослужащих.

Деятельность сотрудников территориального пункта ФМС по Аромашевскому району (до недавнего времени называвшегося паспортно-визовой службой) многогранная и разносторонняя. Для россиян здесь оформляются, обмениваются и восстанавливаются утраченные паспорта, проводится регистрация по месту жительства, оформляются

документы для выезда за границу, проводится добровольная дактилоскопия, оформляется и подтверждается гражданство на детей. Проводится работа с теми, кто после распада СССР до сих пор не сменил документ и проживает по недействительному паспорту. Такие граждане не могут совершать никаких юридических операций, вплоть до получения пенсии и пособия, так как фактически не являются россиянами.

Обширным блоком работы является и отслеживание миграционной обстановки на территории

района. Ведётся контроль над всеми прибывающими иностранными гражданами: их ставят на учёт, на них оформляют гостевые карты и прочие документы. В 2013 году было запротоколировано 51 нарушение пребывания у нас иностранцев. Четверым из них закрыли въезд в Россию за многократные нарушения, и троих из района выдворили.

В данное время полностью укомплектованный сотрудниками пункт ФМС занимает просторные, светлые кабинеты, и хотя они ещё не полностью обставлены мебелью, для удобства посетителей сделано уже всё необходимое. Каждый из работников выполняет свои обязанности, что также позволяет избегать лишней толкотни, обслуживание проходит быстро и в полном объёме.

Валентина Геннадьевна Кармазик – старший инспектор – занимается приёмом населения по вопросам гражданства, оформлением и восстановлением паспортов. Елена Александровна Бадьянова работает с гражданами по регистрационным вопросам.

Начальник территориального пункта ФМС по Аромашевскому району Вера Александровна Рябинина на проходившей в областном центре коллегии по результатам работы за прошлый год была награждена медалью «За отличие в службе», и как аттестованный сотрудник МВД – медалью «За несение службы».

МИЛОСЕРДИЕ

# Я прошу, хоть ненадолго, боль моя, ты покинь меня...

**Во все времена, в любых ситуациях мы, люди, ратуем за доброту, со-страдание, терпение и заботу. Но иногда, к сожалению, это получается только на словах. В реальности, когда человек сталкивается со слож-ными жизненными ситуациями, оказывается, что в нём мало мудрости, участия, сожаления. Будь иначе, то бабушки и дедушки, отдавшие все молодые годы детям, внукам, в конце своих дней вряд ли становились бы постояльцами домов престарелых.**

• Дариса ГИЗАТУЛЛИНА  
• Сергей СТЕПАНЮК

В Аромашево много лет действует учреждение, которое занимается поддер-жкой граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Изначально оно именовалось отделением временного пре-бывания для пожилых людей, два года назад получило новое название, более корректное – отделение милосердия. Дан-ная перемена позволила внести серьёзное изменение в его работе. Теперь в учрежде-нии могут найти пристанище не только люди преклонного возраста, но и любой совершенолетний, оказавшийся в без-выходном положении. К примеру, остав-шийся после пожара без родных и жилья, получивший тяжёлую инвалидность... Но всё же типичные обитатели отделе-ния, по словам заведующей Н.Г. Горло-вой, это пожилые люди в возрасте старше 70-90 лет, которые уже не могут обход-иться без посторонней помощи. Среди них есть одинокие, но немало и тех, кто имеет родственников. Попадают сюда по-разному. Одних привозят дети, других – внуки, третьих – специалисты по социаль-ной работе, есть и те, кто попросился сам, потому что из-за болезни, преклонных лет не имеют возможности жить самосто-ятельно. Родственники, определяя своих старииков в государственное учреждение, чаще всего объясняют, что не могут ухаживать, потому что работают, или в доме появился маленький ребёнок, и времени на бабульку не остаётся...

Сегодня в отделении живут четыр-надцать человек: пять мужчин и девять женщины. Во всех пяти комнатах, в кото-рых они обитают, чисто и уютно. Нина Германовна говорит, что при поселе-нии своих постояльцев они обязательно учитывают их желание. Бывает, что ба-бушки подружатся так, что водой не раз-ольёшь, а потом через некоторое время перестают находить общий язык. В та-ких случаях приходится беседовать, ми-рить, а иногда расселять рассорившихся подруг. Мужчины же ведут себя более сдержанно.

Обитатели отделения милосердия жи-вут, придерживаясь режима. В половине девятого – завтрак, после которого одни отправляются в комнату отдыха посмот-реть телевизор, другие проводят время в общении друг с другом, за книгой. В двенадцать – обед, потом сончас. В чет-вёртом часу снова начинается движение:

идут на ужин, снова к голубому экрану, кто просто прогуливается по коридору. Монотонную жизнь иногда скрашивает приход гостей: артистов с концертной программой из Дома культуры, отделения дневного пребывания для несовер-шеннолетних и реабилитации инвалидов. Но самым желанным для каждого посто-яльца является посещение родственников. Приходят, правда, не ко всем и не так часто. Причин достаточно: нет времени, возможности, желания, а кто-то просто не считает себя обязанным. Нина Германов-на провела по комнатам, в которых живут постояльцы. Не все из них согласились пообщаться с корреспондентом. Вполне понятно, не каждый человек готов во все-услышание сказать, что стал для близких обузой. Даже те, кто согласился побеседо-вать, старались найти оправдание род-ным людям:

– Дожила вот до глубокой старости, – с нотками вины в голосе начала свой рассказ одна из бабушек. – Детей у меня было пятеро, жив остался только один сын. Живёт очень далеко, забрать к себе не может. Да и сам он уже не молод – 75 лет. Скоро за самим уход нужен будет. Так-то ведь у меня и квартира есть, толь-ко я не могу в ней одна жить, не спровал-юсь – силы совсем не те. Здесь, в приюте, живу пятый год, но привыкнуть сложно. Скучаю по дому, как же...

Следующая моя собеседница была нем-ногословна. Сказала, что в отделение ехать не хотела, хотя и сил ухаживать за собой нет:

– А сын меня навещает каждый ме-сяц, – поспешила сообщить она. Уже потом от сотрудников отделения милосердия узнала, что регулярные приезды великовозрастного дитя больше связаны не с желанием увидеться с матерью, а с тем, чтобы получить от неё ту маленькую часть пенсии, которая ей ежемесячно вы-даётся на руки. Понять трудно, но, тем не менее, так, оказывается, тоже бывает...

В отделении милосердия находят при-станище не только жители Аромашевс-кого района. 69-летняя Нина Павловна раньше жила на Урале. Многие годы ра-ботала водителем троллейбуса, было вре-мя, когда трудилась на заводе в литейном цехе. На производстве получила травму – повредила позвоночник. В учрежде-ние её определили родственники. Об этом печальном событии женщина сказала ко-ротко, без обвинений и осуждений:

– Привезли да и всё!



• Пожилых людей в отделении милосердия стараются окружить вниманием, заботой и теплом, чтобы они не чувствовали себя одинокими.

Дед Валерий тоже не из наших краёв. Четыре года назад решился сделать опе-рацию на глазу. Исход получился траги-ческим – ослеп.

– Некоторое время жил у сына. Потом в его семье случилось несчастье – умерла жена. Сын женился второй раз. Его новая спутница не захотела, чтобы я жил с ними. Сдали сюда, в приют, – с трудом сдержи-вая эмоции, поделился восьмидесятилет-ним старик.

Когда спросила, проведают ли его род-ные, дед не выдержал, заплакал. Смахнув рукой слёзы, а другой – ещё сильнее скжав тросточку, он ответил:

– Да, да! Сын каждый раз заезжает, ког-да едет на вахту и когда возвращается. После, успокоившись, добавил:

– В комнате нас четверо мужиков, об-щаемся, помогаем друг другу. Время идёт, живём...

– В таких домах никому хорошо не живётся, – присоединился к разговору сидевший на соседней кровати мужчи-на. – Ведь всё зависит от нашего душев-ного состояния, а не от того, как здесь за нами ухаживают, насколько вкусно и сытно кормят. Когда нет рядом близких людей, всем тяжко...

Владимир Дмитриевич – так предста-вился мой следующий собеседник. По его словам, в отделение попал благодаря заботе специалиста по социальной работе. Является инвалидом первой группы по зрению. Раньше жил в Череповце, был же-нат, имеет двух детей. Развёлся с женой, приехал в Тюменскую область в поисках хорошей жизни. Здесь встретил другую женщину, с которой прожил много лет. После её смерти оказался один, без под-держки. Отделение для него стало своего рода «спасательным кругом».

Все без исключения постояльцы на вопрос об условиях жизни в отделении сказали, что они здесь замечательные. Отношение к ним самое что ни на есть человеческое: внимательное, чуткое. Пи-тание хорошее, в комнатах всегда тепло, чисто, постельное бельё меняется регуляр-но. «Мы благодарны персоналу, который здесь трудится», – таков был ответ обита-телей отделения.

Н.Г. Горлова рассказала, что коллекти-в в учреждении, действительно, сложил-ся отличный. Большинство – стажисты, которые проработали здесь немало лет. Случайные люди в отделении не задержи-ваются, потому что работать с пожилыми может только человек особенный, обла-дающий большим, добрым и терпеливым сердцем, умеющий сострадать, прини-мать чужую боль, как свою. За чистоту и порядок отвечают социальные работники – Надежда Паршина, Валентина Камши-лова, Екатерина Бырдина и Ольга Сугко-ева. Как сказала руководитель, они из той категории людей, которые отличаются милосердием, уважительным отношением к старшему поколению. Женщины так-же осуществляют уход за постояльцами. Старики их очень любят. Повара Галина Солодких и Оксана Короткова работают в учреждении с самого открытия. Обе – мастера своего дела. Блюда, приготовленные ими, очень нравятся обитателям отделения. О здоровье постояльцев забо-тится специалист Наталья Лишиленко. Коллектив учреждения строит свою ра-боту так, чтобы их пожилые подопечные чувствовали себя, если уж не как дома, то хотя бы комфортно. Стараются окружить вниманием, заботой, теплом, чтобы они как можно меньше ощущали чувство, на-зывающее одиночеством.

## — ОБЗОР СОБЫТИЙ В ОБЛАСТИ —

● Тюменским ветеранам по-могают получить жильё.

Как сообщает пресс-служба главного федерального инспек-тора, всего на учёт в качестве нуждающихся в жилых помеще-ниях поставлено 2 тыс. 415 вете-ранов. В 2013 году 209 ветеранов реализовали право на соцвыплату на приобретение жилья, девяты ветеранам предоставлены жилые помещения по договорам соцнай-ма из госжилфонда. На 1 января 2014 года необходимо обеспе-чить жильём 120 ветеранов.

● На снос аварийного жилья понадобится 9 млрд рублей.

Более 2 млрд рублей направят в 2014 году на снос ветхого и ава-рийного жилья. Об этом, выступая на телеканале ГТРК «Регион-Тю-мень», сообщил замгубернатора Евгений Заболотный. «На сегод-няшний день остаётся порядка 152 тыс. кв. м жилья, требующе-го расселения и сноса. Для того чтобы полностью решить этот вопрос, нам потребуется порядка 9 миллиардов рублей инвести-ций», – резюмировал Заболотный.

● С 1 февраля увеличились трудовые пенсии.

По информации отделения ПФР по Тюменской области, трудовые пенсии с 1 февраля выросли на 6,5 %. В среднем размер трудо-вых пенсий по старости по югу Тюменской области увеличился на 699,02 руб., трудовых пенсий по инвалидности – 432,53 руб., трудовых пенсий по случаю потери кормильца – на 393,78 руб. В настоящем время в области за-регистрировано более 357 тысяч получателей пенсий.

● Ишимский пединститут откроет новые специальности.

Реорганизация Ишимского пед-института им. Ершова, ставшего филиалом ТюмГУ, проходит без потрясений, сообщает ИА «Тю-менская линия». Все имеющиеся программы обучения останутся, кроме этого, у ИГПИ есть возмож-ности для открытия специальнос-тей, востребованных на данной территории. Присоединение к университету позволит студентам участвовать в научных и образо-вательных проектах ТюмГУ.

● «Спектр 2.0» разгрузит Тю-мень от пробок.

В Тюмени тестируется новая автоматизированная система управ-ления дорожным движением. Она учитывает скорость, плот-ность, интенсивность транспорт-ного потока. Исходя из этого, «умные» приборы выбирают наи-более оптимальные режимы ра-боты светофоров, согласованные между собой. Это позволяет води-телям попасть в так называемую «зелёную волну», что уменьшает заторы на дорогах, пишет «72.Ру».

ГОД КУЛЬТУРЫ

# «...Прийшли щедроваты до вашею хаты...»

**Вот и остались позади новогодние, рождественские и крещенские праздники. Каждый из них аромашевцы провели с соблюдением своих традиций и обрядов. Организаторами хорошего настроения в эти дни, безусловно, стали специалисты культурно-досуговой деятельности АУ «Культура». Они провели цикл мероприятий, посвящённых праздникам.**

•• Сергей СТЕПАНЮК

Всё началось ещё в конце прошлого и в первые дни текущего года с организации детских утренников, театрализованных представлений, концертов для населения, вечеров отдыха и шоу-программ.

В районном Доме культуры театрализованное представление под названием «Как Бармалей хотел Дедом Морозом стать» смогли посмотреть все желающие. Суть представления заключалась в том, что пираты, Бармалей и Хворобушка пытались испортить праздник, а доктор Айболит вместе с детьми боролся со злом-

деями и помогал вызывать Деда Мороза и Снегурочку.

Участники клубов по интересам «Общение» и «Ветеран» в новогодние праздники смогли отправиться в импровизированное путешествие по странам и познакомиться с национальными традициями и костюмами, музыкой, песнями и танцами, а также поучаствовать в играх и конкурсах.

Специалисты передвижного клубного комплекса подготовили и провели выездные мероприятия в малонаселённых деревнях района, детском саду и лыжной базе. Незабываемым событием для аромашевцев стало театрализованное представление «Но-

вогоднее приключение кузнеца Вакулы», прошедшее в зрительном зале РДК накануне Нового года и Рождество.

В сельских домах культуры и клубах во время школьных каникул проводились утренники, игровые программы, концерты. За участие в них дети поощрялись сладкими призами, мягкими игрушками. Спросом у населения стал пользоваться недавно открывшийся Новопетровский модульный дом культуры. Посещают его и жители соседних деревень. Для театрализованных представлений его работники не только брали костюмы в РДК, но и шили сами. Помогала им в этом жительница деревни Новые Юрты Азина Хисматуллина, которая при местном клубе ведёт швейный кружок.

Большие представления на новогодние праздники приготовили и работники Кротовского, Юрминского, Русаковского,

Малиновского домов культуры. Не отстали от них и остальные. Огромный интерес, например, у пользователей социальных сетей интернета вызвали фотографии и видеоролики с празднования Рождества в Новоберезовке.

В нынешнем году новоберезовские культработники вновь ходили по селу славить Христа со своей знаменитой звездой. Заходя на огонёк, они пели щедровки и рождественские гимны, желали хозяевам богатства, здоровья и благополучия. Это у последних от переполнения эмоциями вызывало даже слёзы умиления.

– Звезду можно выносить каждый год, но не желательно в том плане, что у населения появляется привычка, и поэтому может пропасть интерес. А вот ребяташки, которые этого ещё не видели, подрастают, и чтобы им показать – выносим. А бывает, просто рассказываем об обычаях и праздниках в доме культуры

ры. Иногда ходим колядовать по приглашению хозяев в дома, где есть тяжелобольной человек. Бывает, что на Рождество к нам в гости прибывают целые делегации из областного центра или из Беларуссии. С ними однажды приезжал Герой России Шарпиков, – рассказывает директор Новоберезовского дома культуры Николай Сальников.

Много отзывов о снятом праздничном мероприятии можно прочесть в интернете. Приятно, что пишут не только бывшие жители села.

– Посмотрев замечательный ролик, я вспомнил о своих родственниках, живущих в Новоберезовке, и ещё своего любимого отца, который привил нам некоторые обычаи. Хотется, чтобы всё это передавалось из поколения в поколение. Всё очень красиво, доброжелательно, – пишет в своём комментарии к видеоролику бывший житель села В. Волковицкий.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

# Пить или не пить – вот в чём вопрос

**Как-то постепенно, исподволь укоренилась в общественном сознании идея традиционного российского пьянства. Эдакая историческая национальная особенность, отличительная черта, умилительная, как матрёшка: «Россия – водка, валенки, Сибирь!»**

•• Марина МИХАЙЛОВА  
•• Сергей СТЕПАНЮК

А что же на эту тему думают сами сибиряки. Благо, далеко ходить не надо, спросим аромашевцев:

– Почему пьём? Так русская традиция! Повод есть, водка есть, вот и выпиваем. Пока пьяный – весело. Трезвеешь и – както скучно... Раньше, бывало, сено косили компаний, вечером – в баньку, а после самой собой подразумевались расслабляющие горячительные напитки. Как-то подряд пять дней выпивал, не совсем в запой, а так, опохмелся. С годами меньше стал употреблять, здоровье не то...

– Миф о русском пьянстве? Я не считаю, что это так. Категорически не согласна! Любят, конечно, у нас попраздновать, отметить события. Но в большинстве случаев всё в меру. Считаю, что раньше не было такого пьянства, ситуация изменилась с введением запретов «сухого закона» при Андропове, Горбачёве. Запретный плод сладок: стали гнать самогон. Это заметно было в деревнях, в нашем селе произошло именно так. Не помню, чтобы раньше женщины пили, сейчас это, к сожалению, встречается. Среди моих знакомых, близких нет сильно пьющих. Только по праздникам. Лично для меня бокал вина – это, скорее, один из элементов общения в дружеской компании.

– Алкоголь – своеобразный наркотик. Отчасти уводит от проблем. Кажется, становишься свободней от каких-то семейных, бытовых, финансовых неурядиц. Но это самообман. Оказывается, утром всё ещё сложнее становится. На Руси испокон веков проблемы: тяжело жить, нет стабильного развития. Не видят люди светлого будущего. Вот и уходят от проблем. С зависимостью от алкоголизма знаком не понаслышке. Когда-то встал выбор: семья распадалась, без работы, всё очень сложно. Но была мотивация: хорошее жильё, машина. Теперь всё это имею. Мне повезло в жизни, рядом всегда была моя попутчица-жена. Благодарен ей, что вместе пережили это непростое время. Надо было с этой проблемой закончить на десять лет раньше. А миф о русском пьянстве не состоятелен. Последние годы

меньше на улице встречаются совсем опустившиеся пьющие люди. Население потянулось к жизни, к культуре. Много увлечений, кроме питья. На лыжной базе у нас в выходные «паломничество». Семьями отдохивают. Это радует.

По данным Всемирной организации здравоохранения, Россия с показателем 15,76 литра спирта находится на четвёртом месте после Молдавии, Чехии (16,45 л) и Венгрии (16,27 л). Другой вопрос заключается в том, что пьют россияне. Так, из 15,76 литра 3,65 литра – это пиво, 0,10 литра – вино, а оставшаяся цифра – 6,88 литра – крепкие алкогольные напитки. Никак не хочет водка уходить из жизни россиян! Но специалисты из Министерства здравоохранения РФ строят довольно утешающие прогнозы. Благодаря принимаемым мерам по борьбе с алкоголизмом, употребление спиртного в стране к 2020 году должно снизиться до показателя в 10 литров спирта на душу населения. Что ж, время покажет! Отрадно, что за последние годы в России потребление алкоголя на душу населения сократилось на 3 литра. Тюменская область входит в число регионов, наиболее благополучных с точки зрения распространённости алкоголизма. А как обстоит дело в нашем районе?

– Если сравнить статистику за 2012 и 2013 годы, то отмечается сокращение числа граждан Аромашевского района, страдающих алкогольной зависимостью, – сообщила фельдшер-нарколог Областной больницы № 6 (село Аромашево) Н.А. Федченко:

– На учёте в 2012 году стояли 186 человек, из них 85 женщин, страдающих алкоголизмом. В прошлом году их количество сократилось до 157 человек, из них 75 женщин. Но это не говорит о том, что любителей выпить стало меньше. Привлечь всех, кто заболел, не всегда получается. Многое зависит и от того, как работают участковые, администрации сельских поселений. Около 30 % зависимых от употребления крепких спиртных напитков состоят на учёте по 8–10 лет. Есть целые семьи, страдающие алкоголизмом. Из 12 таких семей в двух наблюдается подростковый алкоголизм. Рассматривается один

случай по лишению родительских прав.

Однако алкоголизм – не единственная беда нашего общества. Но, как отметила Н.А. Федченко, по наркомании картина в целом не меняется: под наблюдением – шесть человек. В школах проводим ежегодные тестирования среди учащихся 8–11 классов на возможность употребления наркотических средств.

В последние годы социальные болезни заметно помолодели. Пивным алкоголизмом страдает молодёжь. Появились разные курительные смеси. И, по мнению специалистов, их выявить при тестировании сложно: технологии экспертиз не успевают за новинками наркотических средств. Для того чтобы молодёжь понимала, что алкоголь и наркотики – это яд, необходимо профилактические мероприятия проводить как можно раньше.

– В январе этого года совместно с работниками прокуратуры была проведена общешкольная линейка для старших классов на тему: «О вреде курительных смесей и уголовной ответственности». Постоянно проводятся классные часы на эту и другие темы здорового образа жизни в 8-х классах, – рассказала педагог-организатор Аромашевской СОШ Е.В. Левенкова.

– Оформляем тематические стенды о вреде алкоголизма и наркомании. Проводим собрания с родителями с тестированием на возможность употребления наркотических средств, – разъяснила фельдшер Аромашевской школы С.А. Мальгаждарова.

В конце 2013 года в Доме детского творчества прошла районная профилактическая акция «Наркотики и человек – нет контакта». Как видно, работа в данном направлении у нас ведётся, что радует. Стараются педагоги и родители отвлечь своих чад от этих напастей цивилизации разными способами, увлечь праведными делами: совместный семейный досуг, творческие конкурсы. Планы воспитательной работы в школах и досуговых учреждениях района обширные, детям скучать не приходится. Хотелось бы, чтобы проводимые мероприятия находили отклики в душах детей и способствовали возрождению лучших нравственных и духовных традиций российского общества.

Как-то известного американского физика Феймана спросили: может ли выродиться русский народ? На что он ответил: «Разве может выродиться и исчезнуть народ, которому принадлежит половина всех фундаментальных открытий в науке? Разве может выродиться народ, которому нет равных в культуре, народ-философ, поэт и воин? Нет, русские не просто народ – это целостная великая цивилизация».

Так пить или не пить? Каким будет ваш ответ на навязанный нам миф о русском пьянстве?



• «Кто Россию травит? Кто Россией правит? Барыня стеклянная – водка окаянная...»



# Поздравляем!

Дорогого мужа, отца, деда  
Владимира Николаевича СИ-  
ДОРОВА с 55-летним юбилеем!  
Подожди ещё пять лет –  
Скажешь пенсии: «Привет!»  
А пока, друг дорогой,  
Ты слышишь как молодой.  
В пятьдесят пять лет порой  
Хочется идти домой,  
На диване отдохнуть  
И газетки почитать.  
Но не поддавайся лени  
И не отпускай колени:

Жизнь должна кипеть всегда  
Для здоровья, без вреда.  
Больше чистой пей водыцы,  
Меньше еще фаст-фуда, пиццы,  
Позабудь про алкоголь,  
Выкинь вовсе с кухни соль –  
Прояви сей геройзм  
И порадуй организм.  
Он еще ведь пригодится,  
Внуки чтоб могли гордиться  
Дедом, хоть чуть-чуть седым,  
Но, как прежде, молодым!  
Жена, дети, зятья, сноха, внуки

**ИЗГОТОВИМ МЕБЕЛЬ ПОД ЗАКАЗ:**  
**кухни, прихожие, шкафы и др.**  
Тел. 8-9220050580, 8-9220051054,  
ИП Чернов.

## 24 ФЕВРАЛЯ

в 13 часов в Новопетровском  
сельском Доме культуры про-  
водится областной смотр-кон-  
курс «Утренняя звезда» (Дни  
татарской культуры). Возраст  
участников не ограничен. За-  
явки принимаются по тел.  
8-9504964032.

**В магазине «КОПЕЙКА»**  
**новое поступление товара.**  
**Приглашаем за покупками**  
**с 9 до 19 часов по адресу:**  
**с. Аромашево, ул. Ленина, 139а.**

Магазин «ПРОТЕКТОР» приглашает автолюбите-  
лей приобрести автомобильные шины: летние R13  
от 1 500 руб., R14 от 1 575 руб., а также имеются дис-  
ки, камеры и стол заказов. Покупателям шин пере-  
бортовка – в подарок. При покупке комплекта – ба-  
лансирушка со скидкой 50 %. Мы находимся в р.п.  
Гольшманово, ул. Комсомольская, 195а. Предвари-  
тельный звонок желателен. Тел. 8-9058231058.

**Омутинская районная организация ТОО ВДПО**  
**ПРЕДЛАГАЕТ:** огнетушители, пожарные рукава, щиты, шка-  
фы, средства индивидуальной защиты, противопожарные двери,  
люки, металлические баки для мусора, урны, ограждения и другое  
пожароборудование.

**УСЛУГИ:** зарядка, ремонт огнетушителей; монтаж систем по-  
жарно-охранной сигнализации; систем дымоудаления; огнезащит-  
ная обработка; испытание наружных пожарных лестниц; опреде-  
ление категории помещений по ПБ; планы эвакуации, обучение  
персонала мерам ПБ.

Адрес: 627070, Тюменская область, с. Омутинское, ул. Россий-  
ская, 2а, тел. 8 (34544) 3-30-74, 8-9504877843.

**ЗИМА – ВРЕМЯ ВЫГОДНЫХ ПОКУПОК!**  
ИП Ашурев А.А. предлагает своим покупателям  
пиломатериал по низкой цене.

**Всегда в наличии и под заказ:**

- доска обрезная, брус – 5 800 руб. за кубометр;
- доска необрезная – 4 800 руб. за кубометр.

Сезонные скидки на пиломатериал действуют до весны  
2014 года. Желающие могут оформить покупку в кре-  
дит. ТОРОПИТЕСЬ! Обр.: с. Аромашево, ул. Ленина,  
123, ИП Ашурева А.А., тел. 8-9026234363, 8-9923015353.

**ЕМКОСТИ**  
под канализацию  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**  
АКЦИОННЫЕ СКИДКИ  
8-952-343-66-66

**РЕМОНТ**  
холодильников.  
**Гарантия. Выезд на дом.**  
Тел. 8-9088655662.

**Теплицы от 7000**  
**Мет. емкости от 4500**  
**Уголок Трубы и т.п.**  
тел: 8 952 688 19 97

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
ПРОФНАСТИЛ  
ОНДУЛИН  
**Кредит** **Сайдинг**  
с.Омутинское,  
ул.Калинина, 44  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

## АРЕНДА

Сдам 3-комнатную благоустро-  
енную квартиру в с. Аромашево.  
Тел. 8-9097348749.

## ПРОДАЖА

Новый жилой дом (общая пло-  
щадь 72 кв. м), земельный участ-  
ок 12 соток. Тел. 8-9199400629.  
\*\*\*

Дом в центре с. Аромашево  
(107 кв. м), газ, вода в доме, зе-  
мельный участок 20 соток. Все  
насаждения. Тел. 8-9220788740,  
8-9088694093. \*\*\*

Земельный участок 17 соток в  
с. Аромашево. Всё в собствен-  
ности. Тел. 8-9504968245. \*\*\*

А/м ВАЗ-2110 2012 года вы-  
пуска, пробег – 32 тыс. км, КПП  
механическая, объём двигателя  
1,6 л. Тел. 8-9199400629.

**ВЫПОЛНИМ СВАРОЧ-  
НЫЕ РАБОТЫ:** монтаж отоп-  
ления, насосов, замена котлов.  
Изготовим печи для бань, баки,  
котлы для отопления, регистры,  
ёмкости для канализаций, во-  
рота, оградки, палисадники, ко-  
зырьки и т.д. (холодная ковка).  
Тел. 8-9199218032,  
8-9617828143, 8-9129291743.

## ООО «НОВОЕ РЕШЕНИЕ»

Принимаем заказы на проф-  
настил, металлическую, линолеум,  
металлосайдинг. Оказываем услуги по монтажу  
кровли и фасада любой слож-  
ности как из нашего, так и из  
вашего материалов. Производим  
гибочные и доборные эле-  
менты из металла. Замер и рас-  
чёт материала по Аромашево – 500 руб., в районе – 1 000 руб.  
Заключаем договоры с госуч-  
реждениями. Гарантия качест-  
ва, короткие сроки. Обр.: с.  
Аромашево, ул. Ленина, 113  
(здание МУП «Сибирячка»),  
тел. 8-9199485666, Екатерина.

Коллектив МАОУ «Кар-  
мацкая СОШ» выражает  
глубокое соболезнование  
Татьяне Анатольевне Чалышевой по поводу смерти матери

**МОЛЧАНОВОЙ**

Надежды Степановны

# С юбилеем!

Администрация и коллектив АОУ ДО «Детский сад «Сказка»  
поздравляют уважаемую Гадилю Вакиловну АППАСОВУ с юби-  
лейным днём рождения!

Желаем Вам в Ваш юбилей  
Такой же милой оставаться,  
Любить свой дом и звать  
гостей,  
С друзьями лучшими

встречаться.  
Пусть дети, внуки Вам несут  
Покой, любовь и вдохновение,  
Пусть годы весело идут  
И прочь уносят все сомненья!

**«МУЖ НА ЧАС»**  
Услуги столяра, электрика.  
Продам насосную станцию.  
Тел. 8-9526701879.

**Чистка подушек у**  
**дома, выезд по райо-**  
**ну.** Тел. 8-9526768060.

**ПРОДАЖА ВАЛЕНОК-  
САМОКАТОК** по адресу:  
с. Аромашево, ул. Ленина,  
113, МУП «Сибирячка»,  
1 этаж, «Новое решение».

## ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ТОРГОВУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА ТЕРРИТОРИИ РАЙОНА!

Администрация Аромашевского муниципального района объ-  
являет о начале приёма документов для проведения процедуры  
отбора организаций и индивидуальных предпринимателей, осу-  
ществляющих доставку товаров первой необходимости и оказа-  
ние социально значимых видов бытовых услуг в труднодоступных  
населённых пунктах.

Для этого необходимо представить следующие документы:

– заявление о возмещении (составляется на фирменном бланке  
организации, удостоверяется печатью организации, индивидуаль-  
ного предпринимателя) должно содержать следующие реквизиты:  
полное наименование заявителя; его юридический адрес; банковс-  
кие реквизиты; идентификационный номер; вид деятельности.

К заявлению прилагаются следующие документы:

– копия свидетельства о государственной регистрации;  
– копия свидетельства о постановке на учёт в налоговом органе;  
– копии свидетельства о государственной регистрации права  
собственности, договоров аренды, договоров на оплату комму-  
нальных услуг;

– расчёт затрат за одну тонну перевезённого груза, который  
определяется по фактическим затратам за предыдущий отчётный  
период (квартал, год). Состав расходов по доставке товаров пер-  
вой необходимости определяется в соответствии с главой 25 «Налог  
на прибыль организаций» Налогового кодекса РФ;

– расчёт планируемых затрат по приобретению холодильного  
оборудования, автомобильного транспорта, технологического  
оборудования и инструмента (для оказания бытовых услуг); про-  
ведению текущего или капитального ремонта зданий, помещений;

– расчёт транспортных расходов по оказанию социально значи-  
мых видов бытовых услуг, который определяется по фактическим  
затратам за предыдущий отчётный период (квартал, год).

Документы предоставляются в срок до 18 февраля 2014 года в  
отдел экономики и прогнозирования администрации Аромашев-  
ского муниципального района, кабинет 302.

Контактное лицо – Алёна Николаевна Крац, тел. 2-23-35.

Администрация и Дума Кармацкого сельского поселения вы-  
ражают глубокое соболезнование Людмиле Анатольевне Криш-  
тафук, родным и близким по поводу смерти

**МОЛЧАНОВОЙ**

Надежды Степановны

Скорбим вместе с вами.

\*\*\*

Выражаем глубокое соболезнование Людмиле Анатольевне  
Криштафук, родным и близким по поводу смерти

**МОЛЧАНОВОЙ**

Надежды Степановны

Семья Сидорук, Шамиурина

\*\*\*

Выражаем искреннее соболезнование Татьяне Анатольевне  
Чалышевой, Людмиле Анатольевне Криштафук, Сергею Анато-  
льевичу Молчанову по поводу кончины матери

**МОЛЧАНОВОЙ**

Надежды Степановны

А.П. Чалышева, семья Цилиных (г. Омск), О. Кочнева

**Учредитель:**  
Департамент информационной политики  
Тюменской области.

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель:**  
Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Слава труду».  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом».  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.  
Подпись в печать по графику в 8.00.  
Подписано в печать в 8.00.

**Газета выпускается при финансовой поддержке**  
**правительства Тюменской области.**

**Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.**

**М.В. Обухова – ответственный секретарь** (тел.: 2-30-57);

**А.М. Вакарин – заведующий отделом сельского хозяйства** (тел.: 2-11-64);

**Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом пи-** (тел.: 2-16-54);

**С.Н. Степанюк – заведующий отделом** (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА**  
**И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**

принимаются с 8 до 16 часов,

обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: **2-11-85.**

• e-mail:

**reklama.slavatrudu**

@yandex.ru

– Ответственность за досто-  
верность рекламы несет рекла-  
матолог.

– Точка зрения редакции не всегда  
совпадает с мнением авторов  
публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию ма-  
териалы не рецензируются и не  
возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС**

**54332**

**ТИРАЖ 3210 ЭКЗ.**

**ЗАКАЗ № 9**</